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Conselho de Campus 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 14/2022

Aos oito dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às dez horas e dez minutos, via
“webconferência RNP”, foi realizada a  Nona Reunião Ordinária  do Conselho de  Campus do
Instituto  Federal  do  Rio  Grande  do  Sul  –  Campus Caxias  do  Sul,  de  2022.  A  reunião  foi
convocada pelo Presidente do Conselho, Jeferson Luiz Fachinetto e presidida pela Presidente
Substituta,  Liana  Ferreira  da  Rosa  Fernandes  Vianna,  e  secretariada  pelo  servidor  Luciano
Batista  da  Conceição.  Estiveram  presentes  os  seguintes  conselheiros: Presidente: Liana
Ferreira da Rosa Fernandes Vianna. Membros do Segmento Docente: André Augusto Andreis,
titular; Ana Caroline Dzulinski, titular.  Membros do Segmento Técnico-administrativo: Bianca
do Prado Palha, titular; Luciano Batista da Conceição, titular. Membro do Segmento Discente:
Maria  Clara  Penteado  Reisdorfer.  Conselheiro  ausente:  Rafael  Basso  (representante  do
segmento discente).  Demais  pessoas que estavam presentes na reunião: Aline Oliveira de
Castilhos (Docente),  Éder Silva de Oliveira (Diretor  de Ensino),  Elisa  Belquis  de Assumpção
(Discente  e  Conselheira  Suplente  do  Conselho),  Juliana  dos  Santos  (Coordenadora  dos
Registros Acadêmicos), Maiara Correa de Moraes (Coordenadora da Coordenadoria de Ensino),
Victor Hugo Velazquez Acosta (Docente). A reunião foi convocada com as seguintes pautas: A)
Apreciação da proposta de Calendário Acadêmico de 2023;  B) Registro no plano de trabalho
docente  de  atividade  de  pós-graduação  da  professora  Sabrina  Arsego Miotto;  C)  Assuntos
gerais,  conforme  ordem de serviço  nº  77,  de  04 de novembro de 2022.  1.  Expediente: A
Presidente saúda a todos e todas  presentes,  informa que presidirá a  nona reunião,  pois  o
Diretor-geral foi convocado para participar da REDITEC 2022, em Belém/PA. 2. Ordem do Dia:
Inicialmente a Presidente propõe que a ordem das pautas seja alterada, na seguinte sequência:
aprovação das atas, “Registro no plano de trabalho docente de atividade de pós-graduação da
professora  Sabrina  Arsego  Miotto”,  “Apreciação  da  proposta  de  Calendário  Acadêmico  de
2023” e assuntos gerais. Os conselheiros aprovaram a proposta de reordenamento das pautas.
Em seguida,  a  Presidente coloca as  atas  para  votação:  a  conselheira  Ana Caroline  preferiu
abster-se,  pois  não  participou  das  reuniões  anteriores;  os  conselheiros(as):  André,  Bianca,
Luciano e Maria Clara votaram pela aprovação das atas. Próxima pauta:  Registro no plano de
trabalho docente de atividade de pós-graduação da professora Sabrina Arsego Miotto. Sobre
esta pauta, surge o questionamento sobre o formulário da CAGPPI, pois o formulário enviado
pela docente tem como título formulário de afastamento. Todavia, a solicitação é referente ao
registro de horas no plano de trabalho. A proposta da Presidente é que se aprove a solicitação
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da professora  Sabrina,  e  que depois  da  reunião se  consulte  a  docente sobre  o  formulário
enviado, se é o correto ou não. A proposta é aprovada por todos os conselheiros. Na pauta do
Calendário  Acadêmico,  a  Presidente  solicita  que  os  conselheiros,  mediante  inscrição,
apresentem suas considerações. O conselheiro André faz alguns apontamentos: sobre as datas
dos auxílios estudantis, que não foram inseridas no Calendário Acadêmico. O Éder, Diretor de
Ensino, informa que enviou paralelamente o calendário acadêmico ao conselho de campus e
aos setores para que pudessem incluir as datas não inseridas. O conselheiro André também
questiona a não inclusão das datas dos cursos de pós-graduações. O Éder fala que se reunirá
com os coordenadores dos cursos de pós para que definam as datas.  O conselheiro André
menciona que o dia 7 de setembro que não está especificado no calendário, aponta também
sobre as datas de definição dos conselhos de classe. O Éder fala que as datas serão melhor
definidas após um ajuste que tem por finalidade equilibrar a quantidade de dias letivos entre
os  três  trimestres,  conforme  sugestão  do  professor  Patrese.  O  conselheiro  André  ainda
menciona o dia 12 de outubro e o dia 20 de novembro que não estavam especificados de
forma correta. O Éder informa que os apontamentos feitos pelos conselheiros serão inseridos
no calendário, após a reunião. A conselheira Bianca informa que uma das reivindicações do
segmento  TAE  seria  a  definição  de  feriados  no  calendário,  pois  essa  definição  auxília  na
organização da vida funcional  e pessoal  dos servidores.  A pedido da servidora Juliana, que
assumiu a coordenação dos Registros Acadêmicos, solicita mais tempo para incluir as datas
referentes ao setor no calendário acadêmico. O Éder fala que se reunirá com a Juliana para
definir  as  datas,  mesmo  que  estas  datas  já  estejam  padronizadas  nos  últimos  anos.  A
conselheira  Bianca  fala  da  demanda  do  Setor  de  Ensino  que  estão  com  as  datas  “muito
apertadas”, que a solicitação desse setor é que se tenha mais sábados letivos, para que assim
tenham um período a mais para concluir as demandas de final de ano letivo. O Éder fala que
essa  demanda  do Setor  de  Ensino é  bem antiga,  que  os  prazos  de  final  de  ano  são  bem
ajustados,  apertados.  Que  para  essa  situação,  teriam  duas  possibilidades,  uma é  a  prévia
enviada ao conselho e a outra é que a formatura só aconteceria no início de 2024, pois na
proposta atual as solenidades aconteceriam em dezembro de 2023, na proposta está incluído
cinco sábados letivos. A conselheira Ana Caroline pergunta se o calendário que será aprovado
nessa reunião já estará com as datas fechadas ou se ainda terá alguma alteração? O Diretor de
Ensino responde que após a aprovação da proposta pelo conselho, enviará aos setores para
que os mesmos incluam as datas necessárias, mas que essas datas não iram alterar a proposta
já  aprovada  pelo  conselho.  Que  após  a  inclusão  de  datas  o  calendário  será  enviado  aos
conselheiros. A conselheira Maria Clara fala da preferência dos alunos dos quartos anos que
preferem que as solenidades de formatura aconteçam em dezembro. Que muitos alunos têm o
entendimento de que os sábados letivos não são bem aproveitados. Que os sábados letivos
com  aulas  remotas  seriam  mais  efetivos.  Sobre  as  propostas  de  alteração  do  Calendário
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Acadêmico, a Presidente pergunta se os conselheiros aprovam a sugestão do professor Patrese,
de  equilibrar  a  quantidade  de  dias  letivos  entre  os  três  trimestres,  todos  os  conselheiros
concordam e aprovam a sugestão do professor. Sobre os quatro dias de conselhos de classe, a
Presidente pergunta se todos estão de acordo? Todos os conselheiros aprovam. Sobre as datas
do Grêmio Estudantil, a gincana que estava agendada para setembro e os alunos pediram para
agendar  para  maio,  a  Presidente  pergunta  se  os  conselheiros  aprovam  essa  solicitação?  A
solicitação  é  aprovada  por  unanimidade.  Da  solicitação  de  período  reduzidos  no  dia  do
estudante. O conselheiro André sugere que seja transferida a data para um outro dia para não
prejudicar  ainda  mais  as  aulas  de  sexta-feira,  que  já  estão  com  excessos  de  feriados.  A
Presidente pede que os conselheiros votem ou no dia 11 de agosto com os períodos reduzidos
ou em um sábado letivo de  agosto.  Os  conselheiros  votaram que as  atividades  do dia  do
estudante serão realizadas em um sábado letivo no mês de agosto. A Presidente pergunta aos
conselheiros se todos concordam se os jogos de integração aconteçam nos mesmos dias dos
conselhos de classe? Por unanimidade os conselheiros concordam que os jogos de integração e
os conselhos de classes aconteçam nos mesmos dias.  Sobre as atividades de integração de
início de ano, com período reduzido, a Presidente coloca para votação dia 23/02 ou 27/02, por
unanimidade os conselheiros aprovam que as atividades aconteçam no dia 23/02. Sobre as
datas de assembleia do Grêmio, pergunta aos conselheiros se as datas das assembleias devem
ser  incluídas  no calendário ou não? Ficou  definido pelo  conselho que as  datas  devem ser
incluídas  no  calendário,  devendo  ser  inserida  uma  legenda  informando  o  período  que
acontecerá a assembleia. Dos feriados, a Presidente propõe três opções de voto: 1) manter
como está na proposta original,  2)  incluir  no calendário todos os feriados pontes,  e 3)  um
feriado ponte para cada semestre, um em junho e o outro em outubro. A Presidente pergunta
se os conselheiros concordam que a proposta deva ser colocada em votação? Os conselheiros
concordam que a proposta pode ser votada. Sendo assim, a Presidente coloca as três opções
para votação. Os conselheiros André, Luciano e Maria Clara votaram na opção 3; a conselheira
Bianca votou na opção 2.  A  opção 3  foi  aprovada.  O conselheiro André justifica seu voto,
afirmando que preferiu a opção de meio termo. O diretor de Ensino propõe que a data ponte
seja trocada de 13 de outubro para 03 de novembro. A Presidente coloca a proposta para
votação:  os  conselheiros  votaram  que  a  ponte  do  segundo  semestre  seja  do  dia  03  de
novembro.  A  Presidente  coloca  para  votação  a  proposta  de  encerramento  das  aulas  no
calendário acadêmico: 1) manter a proposta original, com encerramento das aulas no dia 08 de
dezembro, 2) encerrar as aulas do EMI no dia 01 de dezembro, e 3) realizar as formaturas só em
janeiro. A proposta 1 foi aprovada por unanimidade.  3. Assuntos gerais: fica definido que o
Diretor  de  Ensino  fará  as  alterações  no  calendário  acadêmico  e  enviará  aos  servidores  e
conselheiros.  A  conselheira  Bianca  sugeriu  que  se  faça  uma  consulta  ao  Consup  sobre  a
possibilidade de manter as aulas remotas nos sábados letivos. O conselheiro André comenta
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que as aulas remotas são bem mais produtivas. Como não houve nenhuma manifestação por
parte dos conselheiros, a Presidente agradece a presença de todos os conselheiros e encerra a
reunião  às  doze  horas  e  trinta  e  quatro  minutos.  E,  para  constar,  eu,  Luciano  Batista  da
Conceição, secretário do Conselho de Campus, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada,
será assinada por mim e pelos conselheiros presentes. O registro de áudio desta reunião está
arquivado no Gabinete da Direção-geral para consulta.

CONSELHEIRO(A) ASSINATURA

Liana Ferreira da Rosa Fernandes Vianna – 
Presidente 

Luciano Batista da Conceição – Secretário

André Augusto Andreis  – Docente 

Ana Caroline Dzulinski – Docente

Bianca do Prado Palha – TAE 

Luciano Batista da Conceição – TAE 

Maria Clara Penteado Reisdorfer – Discente
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